



20日晚,朝鲜最高领导人金正恩在劳动党中央军事委员会紧急扩大会议上指导工作。 新华社/朝中

据朝韩两国媒体报道,朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入战时状态,同一天,韩国军队进入“最高水平警戒”。



21日,韩国总统朴槿惠视察韩第三野战军司令部。 新华社发

## 日本川内核电站 重启10天出故障

据新华社东京8月21日电 日本九州电力公司21日宣布,本月11日重启的川内核电站1号机组出现故障,目前反应堆仍在持续运转,但已经停止执行提高输出功率的计划。该公司认为安全没有问题,也没有放射性物质对环境造成影响。

当地时间20日14时19分(北京时间20日13时19分),核电站冷凝系统响起警报,显示出现异常。九州电力公司说,核电站冷凝器内的冷却用配管出现了漏洞,导致微量海水泄漏。该公司说,已经利用脱盐装置清除了泄漏到冷凝器中的海水所带来的盐分,目前反应堆的运行安全没有问题。

九州电力公司说,将花费一周左右时间仔细检查冷凝器,排除故障后再提高输出功率。

川内核电站1号机组位于鹿儿岛县萨摩川内市,本月11日重启,是日本全国首座经审查符合新安全标准后重启的反应堆。自从2011年福岛第一核电站发生事故后,日本国内的核电站反应堆因定期检查等原因陆续停止运转,中间虽有一些核电站短暂重启,但从2013年9月以来一直处于“零核电”状态,直到川内核电站1号机组重启。

# 这是要打起来呀

## 朝鲜进入“战时状态”,韩国启动“最高警戒”

● 朝鲜:

前线进入准战时状态

据朝中社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态,前线地带进入准战时状态。

报道说,美韩不断进行的反朝政治、军事挑衅已将国家形势推上战争边缘。8月4日,韩国以所谓“地雷爆炸”事件为由,重启对朝心理战广播。朝鲜人民军总参谋部20日向韩国国防部发布最后通牒,要求韩方在48小时内停止对朝心理战广播,全面撤除所有心理战手段,否则朝方将采取“强有力的军事行动”。而韩方却在20日下午制造子虚乌有的“朝鲜开火”事件,并以此为借口向朝方领土发射数十发炮弹。

报道说,朝鲜劳动党中央军事委员会20日晚召开紧急扩大会议,讨论如何应对当前危险形势。金正恩指导会议并下达有关命令。会议任命并向前线派遣作战指挥官。

韩方20日称,朝方向韩方先后发射一枚14.5毫米口径高射炮弹和数枚76.2毫米口径炮弹,韩方继而发射数十枚155毫米炮弹还击。朝鲜人民军最高司令部20日晚发布紧急公报,否认朝方在边境向韩方开火。

● 韩国:

“最高防御”,加强监视

朝鲜宣布前线部队进入“准战时状态”后,韩国21日强硬回应。韩国国防部宣布,已向全军下达“最高水平警戒”命令,并向受朝方“挑衅”的地区发出“最高防御指令”。

韩联社报道,韩国总统朴槿惠取消了所有视察日程,在总统府随时听取韩朝边界地区情况汇报。21日下午,朴槿惠前往韩国第三野战军司令部检查对朝戒备状态。

另外,韩国军方和政府消息人士称,朝鲜人民军正在向军事分界线地区调遣火力。韩国国防部说,韩国军方当天向朝鲜总参谋部发电,警告朝方不要“贸然行动”,否则韩方将严厉应对。韩国国防部次官白承周在国会听证会上说,朝方“很可能”会攻击一些扩音器安放地点,但是韩方不会停止心理战,除非朝方就“埋设地雷”事件道歉。朝方暂时未对韩方上述言行作出回应。

另据报道,韩国军方消息人士称,韩美两国决定上调对朝情报监视级别。韩联社指出,上调这一级别意味着韩美两国监视朝鲜的设备有所增加,分析朝鲜情报的专业人员也会增加到平时的两至三倍。

据新华社、中新网等

新闻分析

## 强硬举动必然两败俱伤

就朝韩这次缘何紧张、未来局势走向等问题,朝鲜半岛问题专家、新华社世界问题研究中心研究员高浩荣解读,总体上说,这次半岛局势紧张的背景是韩美联合军演,加上地雷事件和炮击事件,半岛局势更加充满火药味。

高浩荣说,在这轮紧张的“导火索”地雷事件上,韩方坚持认为是朝鲜所为,而朝方则坚决否认,双方各持立场,“对外界来说,或许将成为永远难解的谜”。

对于朝方的强烈反应,高浩荣说,朝鲜非常反感韩国对朝鲜采取的一系列心理战,例如派发传单、高音喇叭喊话等。特别是美国总统奥巴马年初曾声称要加强朝“信息渗透”,使得朝鲜对此类信息战术尤为敏感。“韩国此次恢复扩音广播,必然被朝视为美韩相互配合试图推翻朝鲜政权的行径。朝鲜作出强烈反应并不意外。”

值得注意的是,这轮摩擦发生的时间背景刚好是韩美“乙支自由卫士”军演,而朝鲜向来把韩美军演视作敌视朝鲜的“标志性举动”。高浩荣说,今年以来,朝鲜曾在不同场合释放以停止韩美军演为条件的积极信号,但均遭拒绝。

虽然目前很难判断局势走向,但高浩荣指出,很明确的一点是,朝韩间这种强硬态度和妥协的举动必然破坏半岛稳定和地区和平稳定。“继续这样做的结果必然是两败俱伤,没有赢家。因此,朝韩双方当前应该冷静下来,克制冲动,防止情绪化,防止事态向失控的方向发展。国际社会也应采取相应措施,防止半岛局势进一步恶化。”

对朝鲜半岛的紧张局势,中国外交部发言人华春莹表示,中方高度关注半岛局势动向,对近日发生的事态深表关切。“我们敦促有关方面保持冷静克制,通过接触对话妥善处理当前事态,停止任何可能导致局势紧张升级的行动。”她说,中方愿同有关各方一道,共同致力于半岛的和平稳定大局。

据新华社

## 韩国首位女总理

### 因受贿罪入狱服刑

据新华社8月21日电 韩国最高法院20日驳回前总理李明淑递交的上诉,裁定她收受受贿罪名成立,并将执行两年监禁。

年逾七旬的李明淑是韩国历史上首位女总理,2006年4月至2007年3月在卢武铉政府担任总理,如今却将成为韩国首位入狱的前总理。

李明淑2009年因涉嫌受贿遭检察机关逮捕,次年被控从一家建筑企业主管收受8.8亿韩元(约合70.4万美元)的政治献金。首尔一家法院2011年在一审判决中认定李明淑无罪,但首尔高等法院2013年推翻一审判决,裁定她收受受贿罪并对她判处两年监禁。

李明淑随后提起上诉,得以暂免牢狱之灾。但是韩国最高法院本月20日驳回上诉,裁定李明淑收受受贿的罪名成立。这意味着,李明淑所面临的两年监禁将立即开始执行。据韩国最高法院官员介绍,最高法院作出的是终审判决。

李明淑现任主要在野党民主党籍国会议员。根据韩国法律,最高法院作出裁决后,李明淑将自动失去议员席位。

## 英国驻伊朗使馆

### 有望重开

本报讯 据外媒报道,英国外交消息人士于当地时间20日称,英国将于本周末重新在伊朗首都德黑兰的大使馆。媒体援引匿名消息称,英国外交大臣将前往伊朗重开当地大使馆。不过,该行程还没有正式公布。

波斯语新闻通讯社援引阿拉伯文报章《Al-Arabiya Al-Jadeed》称,英国驻德黑兰大使馆将在8月23日星期日重开。报道称,只有十个国家知晓英国大使馆重开的消息,包括海湾国家合作委员会的六个成员国、美国、法国、德国和伊朗。报道还称,英国外交大臣外相哈蒙德将亲自到德黑兰出席重开仪式。伊朗也即将派出高层代表到伦敦。

该报指出,重开大使馆是伊朗与伊核问题六国达成核协议之后的即时结果,并称重开大使馆的新闻将于当地时间22日在英国媒体发表。

英国驻德黑兰大使馆自2011年遭示威者冲击而关闭至今,两国关系也降低至非常驻代办级。

(中新)

# 才干7个月,他就撂挑子了

## 希腊总理齐普拉斯下台,或9月提前举行大选

据新华社雅典8月20日电 希腊总理齐普拉斯20日晚宣布政府辞职,并要求提前举行大选。

齐普拉斯当晚发表电视讲话宣布这一决定,随后正式向希腊总统帕夫洛普洛斯递交了辞呈。齐普拉斯在电视讲话中说:“我在1月25日大选中得到的授权已经履行完毕,现在希腊人民必须行使他们的权利。”齐普拉斯说,他辞职是为了让希腊人民对政府与国际债权人达成的第三轮救助协议作出裁决。

根据希腊议会日前通过的第三轮救助协议,债权人将在今后三年内向希腊提供850亿

欧元救助贷款,希腊则承诺在税收、养老金、统计、司法、银行等方面进行一系列改革,并出售总额500亿欧元的国有资产。协议内容与执政联盟反紧缩的一贯立场相违背,部分执政党议员公开对协议表示反对。

齐普拉斯承认,他的政府未能达成今年1月上台时期望的救助协议,并且向债权人作出让步,但新协议是希腊所能抓住的最好的发展机会。齐普拉斯未表示他希望何时举行大选,但政府消息人士称齐普拉斯倾向的选举日期是9月20日。

根据希腊宪法,政府辞职后,总统将依次授权议会中席位最多的三个政党组建政府,



齐普拉斯(资料片)

每个政党有三天的时间组阁。如果三个政党都不能成功组阁,总统将宣布在一个月举行大选。如果各政党领导人能够达成协议,也可以不进行组阁尝试而直接任命一个看守政府。齐普拉斯在递交辞呈时表示他将放弃自己的组阁权,并要求总统启动组织看守内阁的程序。

希腊第二大党新民主党领导人米马拉基斯表示,他有意充分行使自己的组阁权,新民主党为了希腊人民的利益将尽力避免大选。米马拉基斯指责齐普拉斯试图通过大选来对付自己党内反对第三轮救助协议的议员。